
  لداعتلا ليلتحو حبرلا–مجلحا –ةفلكتلا ينب ةقلاعلا ةسارد :ةسمالخا ةرضالمحا

 طاشنلا مجحو فيلاكتلا في يرغتلا يرثB ىدم ةساردب نيعي حبرلا- مجلحا- ةفلكتلا :ينب ةقلاعلا عوضوم ةسارد نإ     
 جذونم رصتخلمW اله زمري يذلاو حبرلا-مجلحا-ةفلكتلا :ينب ةقلاعلا نإ ؛ةسسؤلما حWرأ ىلع )ةعابلماو ةجتنلما تادحولا(

CVP )Cout – Volume- Profit ( ةسسؤلما ةرادلإ حمست Wكولسب ةصالخا تامولعلما ىلع لوصلح 
 تارارقلا ذاتخا نم ةسسؤلما ةرادإ جذومنلا اذه نكيم لياتلWو ،طاشنلا مجح في يرغتلا عم اهيرغت ةيفيكو حWرلأاو فيلاكتلا
 :ةيلاتلا رصانعلR( W( حWرلأا رثB ىدم سردي جذومنلا اذه امك؛ةبسانلما

 ؛xP ةدحولا عيب رعس -
 ؛x طاشنلا مجح -

 ،CF ةيلاجملاا ةتباثلا فيللاكتلا -

 ؛tvuc ةيودحولا ةيرغتلما ةيلاجملاا ةفلكتلا -
 .تاجوتنلما ددعت ةلاح في ةعابلما تاجوتنلما ةليكشت -

 :يه اهذاتخا في CVP جذونم دعاسي تيلا تارارقلا مهأ نمو

 .حWرلأا طيطتخو تاجوتنلما عيبل مئلالما رعسلا ديدتح -
 .اهعيب بجاولا تاجوتنلما ةيمك ديدتح -
 .فيلاكتلا لكيهو ةميق ديدتح -
 .اهعيبو اهجاتنا بجاولا تاعيبلما مجحو عون ديدتح -
 .لداعتلا ققتح تيلا تاعيبلما مجح ديدتح -
 .ناملأا شماه ديدتح -
 .لداعتلا ةطقن ىلع تاعيبلما ةليكشت يرغت في يرثأتلا ديدتح -
 .تاعيبلما مجحو ةيرغتلماو ةتباثلا فيلاكتلاو عيبلا راعسأ في يرغتلW حWرلأا رثB ىدم ةلاح ليلتح -
 .ةفدهتسلما حWرلأا نم هيف بوغرلما ىوتسلما ديدتح -
 .ةفدهتسلما حWرلأا قيقحتل ةمزلالا تاعيبلما مجح ديدتح -



 كولس ليلتح جذومنلا اذه قيبطت بلطتي يأ ،ةقباسلا ةرضالمحا في انيهتنا ثيح نم أدبي جذومنلا اذه ةسارد نإ 
 ،حبرلا ةلداعم ثم نمو ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها جارختسا ثم ،ةقباسلا ةرضالمحا في اله انقرطت تيلا ةقيرطلW فيلاكتلا
 :تي¥ اميف هحضونس ام اذهو

  :ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها -1

 مقر ينب قرفلا وه ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالهاو ،ةفلكتو عيب رعس ينب قرفلا هنأ ىلع ةماع ةفصب شمالها فرعي
  .ةيرغتلما ةفلكتلاو لامعلأا

CV –= CA  CVM 

 :ثيح

CVM: ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها 

CA: لامعلأا مقر 

CV: ةيرغتلما ةفلكتلا 

 فيلاكتلا عجم للاخ نم ةيداصتقلاا ةسسؤملل يلكلا ىوتسلما ىلع :بسيح نأ نكيم ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالهاو
 .لامعلأا مقر نم ةيرغتلما فيلاكتلا حرط للاخ نم جوتنم لك ىوتسلما ىلعو .ةجيتنلا عم ةتباثلا

 ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها :لكشلا

 



 :لياتلا وحنلا ىلع ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها ةلداعم بتكتو

MCV = mcv u. x 

 :ينتقلاعلا ىدح­ بسيح يذلاو يودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها لثتم : ucv m   :ثيح

 x/  CV= M ucv m                             :لىولأا ةقلاعلا

 tcvu - x= P ucv m                            : ةيناثلا ةقلاعلا

 :حبرلا ةلداعم -2

 :تيلآاك حبرلا ةلداعم جارختسا متيو ،R زمرلW حبرلل زمري

R = CA – CT 

R = CA – (CV +CF) 

R = CA –CV –CF 

R = MCV – CF 

R = mcv u .x  – CF 

 

 :CVP جذونم لكش -3

 :يلضافتلا للاغتسلاا ليلتح لودج هسفن وه CVP جذونم لكش

 CVP جذونم لكش :لكشلا



 

 

 :CVP جذونم تلاامعتسا -4

 :لياتلا في اههمأ ركذنس تلاامعتسا ةدع هيدلو ،لجلأا يرصق طيطختلل جدونم CVP جذونم برتعي

  :ينعم حبر فادهتسا -أ

 مجح فرعت نأ نكيم CVP جذومنل اهمادختسا للاخ نمو ،ينعم حبر قيقتح لىإ ىعست ةيداصتقا ةسسؤم يأ نإ
 :ةيلاتلا ةقلاعلا مادختسW جذومنلا اذه باسح متيو ،حبرلا اذه اله ققيح يذلا تاعيبلما

R =mcv u x – CF نأ ملعن:  

mCVu x = R+CF هنمو:  

x = R+ CF/mcv u 

 + فدهتسلما حبرلا = ةفدهتسلما تاعيبلما مجح  :ةيلاتلا ةقلاعلا بسح ةفدهتسلما تاعيبلما مجح جارختسا نكيم نذإ
 .يودحولا ةيرغتلما ةفلكتلا ىلع شمالها / ةتباثلا فيلاكتلا



 :لاثم

 ةفلكتلا ، جد 50 ةدحولا عيب رعس ، جد 8000 ةتباثلا فيلاكتلا :ام ةيداصتقا ةسسؤلم ةيلاتلا تامولعلما كل تطيعأ
 . جد 4000 هردق   فدهتسم حبر قيقتح في ةسسؤلما هذه بغرتو ، جد 30 ةدحولل ةيرغتلما

 .ةفدهتسلما تاعيبلما مجح باسح :كنم بولطلما 
 :للحا
 .ةدحو 600 :وه جد 4000 هردق حبر ةسسؤلما هذله ققتح تيلا تاعيبلما مجح •

x= R-CF /mcv u 

x = 4000+8000/50-30 
x = 12000/20 
x = 600 u 

 
 :لداعتلا ليلتح -ب

 ىواستت تيلا ةطقنلا يهو .ةيدودرلما ةبتعب فرعي ام وأ لداعتلا ةطقن دنج  CVP جذونم تلاامعتسا مهأ ينب نم
 يأ ،رفص يواست كلذك رئاسلخاو ،رفص يواست حWرلأا نوكت يأ ،فيلاكتلا لياجمإ عم ةسسؤلما تاداريإ اهيف
 لصفم لكش في اله قرطنس اهتيهملأ ارظنو ةيدودرلما ةبتع يأ ةادلأا هذه .رئاسخ وأ حWرأ ةيأ كانه نوكت لا امدنع
 .ةمداقلا ةرضالمحا في

 


